
LCE0130- Cálculo Diferencial e Integral 

Lista de Exercícios (Limites) 

1) Usando a grade de valores de x (noção intuitiva de limite), calcule os seguintes 
limites 

a. lim௫→଴ 2𝑥 + 5 = 5 

b. lim௫→ଵ −3𝑥 +
ଵ

ଷ
= −2,67 

c. lim௫→ଶ − 
௫

ଶ
 −

ଶ

ଷ
= −1,67 

d. lim௫→ଵ − 
௫

ଶ
 −

ଵ

ଷ
= −0,83 

e. lim௫→ଵ 2𝑥² − 5𝑥 + 6 = 3 
f. lim௫→ଵ 𝑥³ − 1 = 0 

 
2) Para as funções que se seguem verifique se os limites, quando 𝑥 → 𝑎, existem, 

ou seja, lim௫→௔శ 𝑓(𝑥) = lim௫→௔ష 𝑓(𝑥). Faça um esboço do gráfico das funções 
(está no final do arquivo). 

a) 𝑓(𝑥) =
ସି௫మ

ଶା௫
; 𝑎 = −2 

R: L=4 

b) 𝑓(𝑥) =
௫మିସ௫ାଷ

௫మି௫ି଺
; 𝑎 = 3 

R: L=2/5 

c) 𝑓(𝑥) =
௫యିଵ

ହ௫ିହ
; 𝑎 = 1 

R: L=3/5 

d) 𝑓(𝑥) =
଼ା௫య

ସି௫²
; 𝑎 = −2 

R: L=3 

e) 𝑓(𝑥) =
௫రିଵ଺

଼ି௫³
; 𝑎 = 2 

R: L= -8/3 

f) 𝑓(𝑥) =
√௫ି ଵ

௫ିଵ
; 𝑎 = 1 

R: L=1/2 

g) 𝑓(𝑥) =
 ଵି௫మ

௫ା√ଶା௫
; 𝑎 = 1 

R: L=0 

h) 𝑓(𝑥) =
 ଶି√௫ିଷ

௫²ିସଽ
; 𝑎 = 7 

R: L= -1/56 



i) 𝑓(𝑥) =
 ଷି√ହା௫

ଵି√ହି௫
; 𝑎 = 4 

R: L= -1/3 

j) 𝑓(𝑥) = ൜4 − 𝑥² 𝑠𝑒 𝑥 < 1
5 − 2𝑥 𝑠𝑒 𝑥 ≥ 1

  ;    𝑎 = 1 

R: L= 3 

k) 𝑓(𝑥) = ൜𝑥² 𝑠𝑒 𝑥 ≠ 2
3 𝑠𝑒 𝑥 = 2

  ;    𝑎 = 2 

R: L=4 
 

3)      Para função que se segue, 

𝑓(𝑥) = ൝
2௫          𝑥 < 0

1 − 𝑥² 0 ≤ 𝑥 < 2
2𝑥 − 6            𝑥 ≥ 2

  

Calcule os limites 

a. lim௫→଴శ 𝑓(𝑥)=1 
b. lim௫→଴ష 𝑓(𝑥)=1 
c. lim௫→ଶశ 𝑓(𝑥)= -2 
d. lim௫→ଶష 𝑓(𝑥)= -3 

 
Faça um esboço do gráfico da função. (gráfico no final) 
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